

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS  
The Provincial  
Library  
Cor. Pritchard Ave. and McG  
Winnipeg, Man., Cana.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XII.

Ч. 54 (1417).

ЧЕТВЕР, 8 ТРАВНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 8, 1930.

No. 54 (1417).

VOL. XII.

## В цілій Індії вибухли розрухи проти Вел. Британії

### МАГАТМА К. ГАНДІ АРЕШТОВАНИЙ БРИТІЙСЬКИМ УРЯДОМ

БОМБЕЙ, Індія, 5 травня. — Магатма Ганді, провідник руху горожанського непослуху, був арештований минулої ночі в Джаландурі британською владою.

Його відставлено на пошто-вий поїзд, який відвіз його до станції Борівалі. Чекаючий там автомобіль відвіз його поспішно до в'язниці в Сурата, містечку коло Пуни, де є великий британський гарнізон.

Арешт виконано на підставі старого британського розпорядку про втримання британської влади в Індії. На підставі того припису, Ганді буде сидіти у в'язниці без суду, як довго захоче британський уряд.

Арешт не був несподіваний, але його предсказували від кількох днів. Ганді був наражений на арешт від 12 березня, коли він з 70 своїми прихильниками вирушив з Ахмадабаду до Джаландуру, щоб виробити свій всупереч британському монополі.

Перед арештуванням британська влада підірвала всі мо-

жливі кроки для здавлення розрухів. У Бомбею влада поробила приготування на всяку есентуальність. З огляду на те, що Ганді арештовано по тайки вночі, вістка про арешт не зараз розійшлася.

Змобілізовано все регулярне й запасне військо, щоб здавити всі розрухи, що можуть вибухнути, коли розійдеться вістка про арешт. Британським урядовцям і робітникам у банках та торговельних фірмах дано зброю, якої вона має ужити "в разі потреби".

ПЕШАВАР, Індія, 5 травня. — Поліція при допомозі війська зробила сьогодні рейд на приміщенні пешаварського комітету все-індійського національного конгресу, а пізніше вийшла така рейди в Наулавані, Бараті й Сабті. Всі комітети були проголошені незаконними товариствами.

Підчас рейдів забрано документи й арештовано 17 осіб. Військо дає має в своїх руках деякі частини міста.

### СТРАЙКИ І ДЕМОНСТРАЦІЇ ВИБУХЛИ В РІЖНИХ МІСЦЯХ ІНДІЇ

БОМБЕЙ, Індія, 5 травня. — Страйки й бурливі демонстрації вибухли швидко сьогодні в різних місцях по цілій Індії, коли розійшлася вістка про арештування Магатми Ганді.

Британська влада, помімо того, що має змобілізоване військо і є приготування до здавлення всяких розрухів, була примушена дозволяти на походи й не могла запобігти "гарталам", які є в дійсності страйками, що паралізують індустріальне й бизнесове життя країни.

В Сураті проголошено сьогодні рано дво-денний гарталь або страйк, коли населення довідалося, що британська влада арештувала Ганді.

Гарталі проголошено також у Бомбею, де тисячі відгукнулися на поклик; в Ахмадабаді, звідки Ганді розпочав свій по-

хід до "сольних покладів над морем"; у Джаландурі, де він порушив сильні закони; в Навсарі, коло Сурату, де він був арештований, та в інших містах.

Коли вістка про арештування Ганді дійшла до міст і містечок, добровольці, що працюють для справи горожанського непослуху, закликали наряд до акції.

ДЕЛГІ, Індія, 5 травня. — Походи гіндусів машерували сьогодні вулицями міста, протестуючи проти арештування Ганді британською владою. Юрба погрожує штурмувати європейські, згідно британські банки, кожд яких стоять сильні варті. Двері банків були закриті й забарикадовані.

Весь рух на базарі є спинений і склепи закриті. Поліція втримує сильні патрулі.

### ВІЙСЬКО Й ПАНЦІРНІ АВТОМОБІЛІ ПАТРОЛЮЮТЬ МІСТА

БОМБЕЙ, Індія, 5 травня. — В той час, як британська влада муштрує військо для здавлення розрухів, у багатьох містах Індії проголошено гарталь — дни спинення всієї праці, що ривається генеральному страйкові. Всі склепи в містах закриті, а їх виконання послускаєні й загороджені.

Військо й панцирні автомобілі патрулюють Ахмадабад, де гарталь спаралізував весь "бизнес"; Пешавар переповнений військом; жінка Ганді проводила демонстрацією в Джаландурі, де проголошено гарталь; весь бизнес спинений у Навса-

рі; округ Сурату, де Ганді був арештований, обходив день жалоби; а про демонстрації й гарталі повідомляють з різних центрів.

На величезній демонстрації в Бомбею промовці говорили з сімох платформ і гартували Ганді з його арештуванням. (Так бодай повідомляють депеші буржуазних телеграфічних агенцій.)

СИМЛА, Індія, 6 травня. — Що найменше 30 осіб було сьогодні поранених у сутичках з поліцією підчас обходження повного гарталу або симпатичного страйку в Джулундурі.

### ПЕРШОТРАВНЕВА ДЕМОНСТРАЦІЯ У ВІННІПЕГУ



Початок демонстраційного походу, що вийшов з Маркет Сквер на Мейн стріт. У поході взяло участь більше як 4,000 робітників. По боках вулиці видно великі маси народа.

### 300,000 РОБІТНИКІВ НА ПЕРШОТРАВНЕВІЙ МІТІНГУ В ПРАЗІ

ПРАГА, Чехо-Словаччина, 2 травня. — Двадцять тисяч робітників машерували тут в поході Першого Травня, а 300,000 взяли участь у масовім мітингу. Сутинки були в Острау. Чотирох робітників ушкоджено, а 25 арештовано.

У Фрідекку робітники оборонили похід державними відпорів, прогнали поліцію та звільнили арештованих робітників. Частину поліції роззброєно.

У Брні 15,000 робітників взяло участь у демонстрації; в Кладно 7,000; в Пресбургу 8,000.

ВАРШАВА. — Уряд Пилсудського дав двом соціалістичним партіям дозволу на першотравневу демонстрацію, однак

заборонив всякі паради під проводом комуністів. Сотки робітників арештовано.

БЕРЛІН, 2 травня. — Демонстрації в німецьких провінціях відбулися без серйозних сутичок. Заборонені демонстрації відбулися в Лайпцігу й Мінхені. Величаві демонстрації відбулися в Гамбургу, Дрездені, Штутгарті, Хемніці та в інших великих містах.

ВІДЕНЬ, 2 травня. — Комуністична демонстрація на Фрайгайтсплац виказала зростаючий вплив партії. Були сутички з поліцією. Багато робітників арештовано. Демонстрація помімо заборони відбулася у Вінер Нойштадт.

### В ПАРИЖІ СТРАЙКУВАЛО 1 ТРАВНЯ 300 ТИСЯЧ РОБІТНИКІВ

ПАРИЖ, 2 травня. — Триста тисяч робітників вийшли тут учора на страйк. Гострі сутички наступили підчас спроб влаштувати вуличні демонстрації після мітингу в салях. 780 робітників арештовано.

Поліція сконфіскувала спеціальне видання "Аманте", центрального органу французької Комуністичної Партії. Комуністи промовляли до демонструючих робітників з 6 міськ.

### СУТИЧКА БЕЗРОБІТНИХ З ПОЛІЦІЄЮ В ЛОДЗІ

ВАРШАВА, 1 травня. — Безробітні в Лодзі, яким спинено допомогу, влаштували демонстрацію перед будинком, де має своє приміщення установа, що розподілявала цю допомогу. До зібраних безробітних промовляли, комуністичні поліції, які викривали злочинну політику уряду супроти безробітних.

БАЗЕЛЬ, Швейцарія, 2 травня. — Сильні комуністичні демонстрації відбулися в Базелі й Ціріху. Поліція сконфіскувала першотравневі плакати в Женеві.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 2-го травня. — Тут відбулися окремі комуністичні демонстрації. В Штокгольмі було 3,000 робітників, в Гетеборгу 3,000 і в Мальмо 2,000.

Підчас демонстрації прийшло до сутички між безробітними а поліцією, яку обкидали камінням. Поліція арештувала комуністичного посла Жарського. Арештовано також багато комуністичних провідників у Лодзі та в інших містах.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

### НАЖЕ, ЩО ВІЙНА МІЖ ПОЛЬЩЕЮ ТА СРСР НЕМИНУЧА

ЛОНДОН, 3 травня. — Депеша з Риги каже, що Августус Вальдемарас, бувний диктатор Литви, написав статтю, в якій заявляє, що війна в цій році між Польщею а Радянським Союзом є неминуча. Вальдемарас пише, що польський диктатор Пилсудський має намір загарбати Україну й Литву. (Тільки чи не за короткі руки в пана Пилсудського?)

### МАЛЯРИ В ГАЛФАКСІ ВИПШЛИ НА СТРАЙК

ГАЛФАКС, Н. С., 2 травня. — 135 членів юнії малярів і декораторів є на страйку. Пікети усталоно при різних роботах у місті. Малярі домагаються 90 центів платні на годину замість 73 центів, що отримували на підставі старої умови, яка вийшла в середу.

### МУЛЯРИ В СТ. ДЖАН ДОМАГАЮТЬСЯ ПІДВИШКИ

СТ. ДЖАН, Нью Бронзвик, 3 травня. — Члени мулярської юнії є на страйку, не заключаючи угоди зі своїми роботодавцями. Юнія домагається \$1.25 на годину, а роботодавці запропонували лише \$1.12.

### 400 ВІЗНІВ ВИПШЛИ НА ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК

СОФІЯ, Болгарія, 28 квітня. — Протестуючи проти жорстокостей білого терору в окривній в'язниці у Варні, 400 в'язнів той тюрми вийшли на голодовий страйк. Визначі задовісці переважно політичними в'язнями, арештованими підчас останньої пагінки на македонський революційний рух.

### ПЕРШЕ ТРАВНЯ В БУЕНОС АЙРЕС

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 1 травня. — Вся праця спинена в Буенос Айресі. Звідомлення з цілої Південної Америки вказують на найбільшій першотравневій демонстрації в історії.

### ПОЛІЦІЯ В ДЕЛГІ СТІЛЯЛА В ЮРБУ І ВБИЛА ДВОХ ГІНДУСІВ

ДЕЛГІ, Індія, 6 травня. — Через десять минут поліція стріляла сьогодні до великої юрби, що зібралася коло головної поліційної станції, та вбила двох гіндусів.

Поліція постійно стріляла до юрби тубильців, яка не хотіла розійтись. Кілька демонстрантів були тяжко поранені.

КАЛЬКУТА, Індія, 6 травня. — Поліція в Говрі, через ріку від Калькути, відкрила сьогодні вогонь на юрбу з 3,000 осіб, що старалася вийти до міста, щоб заарештувати цим проти арештування Ганді. Один чоловік, британський поліційний сержант на імя Луїс, був тяжко поранений у сутичці.

Юрба в Говрі кидала на напавшу поліцію камінням. Двадцять сім поліців були так сильно поцідені камінням, що впади неспроможні. Два поліціє стріляли з револьверів до юрби, але замішани були таке велике, що "не можливо"

було встановити числа убитих чи поранених.

"Небезпечну зону" Калькути обведено колючим дротом і обставлено панцирними автомобілями. Великі патрулі усталоно в усіх "небезпечних" частинах міста, однак ворожі до британської влади юрби продовжали кидати камінням у трамвай, де лише мали нагоду.

МАДРАС, Індія, 2 травня. — Раджго Палайчарі, один з найближчих помічників Ганді, арештований за порушення сільного закону, був засуджений на шість місяців в'язниці і на заплаченні 200 рупій карі, або около 70 долларів. Якщо він не заплатити цю карі, то напавшу поліцію камінням. Двадцять сім поліців були так сильно поцідені камінням, що впади неспроможні. Два поліціє стріляли з револьверів до юрби, але замішани були таке велике, що "не можливо"

було встановити числа убитих чи поранених. "Небезпечну зону" Калькути обведено колючим дротом і обставлено панцирними автомобілями. Великі патрулі усталоно в усіх "небезпечних" частинах міста, однак ворожі до британської влади юрби продовжали кидати камінням у трамвай, де лише мали нагоду.

### ПЕШАВАР, ВЕЛИКЕ МІСТО В ІНДІЇ, ОКУПОВАНЕ ВІЙСЬКОМ

ПЕШАВАР, Індія, 5 травня. — (Означено цензуром.) — Британське військо, що кооперує з цивільною владою, увійшло в неділю до міста й окупувало його. Воно мало в своїм посітванні головні вулиці перед військом, коли збудилися мешканці.

Військова влада завела гострі приписи, вимагаючи дозволів на вхід і вихід з міста. Військо заміниться тут щонайменше два місяці з огляду на стратегічну вагу Пешавару, як брами до Індії.

Британські військові аеропланні допомагали в окупації міста, літаючи понад округом і розпізнаючи "ворота".

ЛОНДОН, 2 травня. — Британські газети гостро протестують проти цензури на звітності в Індії, яка опізнено депеші й витворено підозри, що положення є багато грізніше, ніж уряд має відвагу признати. Однак ті самі газети заявляють, що цензура повинна існувати внутрі Індії, бо тамшня преса закликає до виступів проти британської влади.

### ПОЛІЦІЯ ПОРАНИЛА КІЛЬКА ОСІБ

КАЛЬКУТА, Індія, 3 травня. — Поліція поранила сьогодні кілька осіб, коли розбила похід у честь прибуття В. Дж. Пателя, бувшого голови індійського законодавчого зібрання, що зрезигнував з того становища.

Він прибув поїздом на станцію Говра, на передмістю Калькути, де його привітали представники індійського національного конгресу й міста. По-

ліція пильнувала, поки похід не рушав, і тоді зробила "осторогу", що він є незаконний. Коли юрба не хотіла розійтись, поліція напала на похід і палками побила його уманців.

Валабгай Патель, брат В. Дж. Пателя, був засуджений на в'язницю за бунтівні вислови на початку кампанії за порушенням сільного закону в Гуджараті.

### ГАЗЕТИ В ІНДІЇ ПЕРЕСТАЮТЬ ВИХОДИТИ

БОМБЕЙ, Індія, 2 травня. — Недавній драстичний розпорядок віцекороля лорда Ірвіна, щоб усі індійські газети піддали цензурі й зложити бонд у сумі 1,800 долларів як "забезпечку", привів до того, що багато публікацій перестали виходити. В самій лише Калькуті п'ять газет більше не виходять.

БОМБЕЙ, Індія, 28 квітня. — Відновлення урядом цензурних законів з 1910 року оставило сьогодні населення Індії, а та-

кож зовнішній світ, без відомостей про дійсне положення в Індії, де розгорілася революційна боротьба індійських мас проти британського імперіалізму.

Лорд Ірвін, віцекороль Індії, настановлений британським "робітничим" урядом МекДональда, пояснив заведення цензури такими словами: "Дух революції, плеканий рухом горожанського непослуху, починає тепер підноситися в загрозливій формі".

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на роуї вулиці Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ЕФРЕМІВЦІ САМІ СЕБЕ ЗАСУДЖУЮТЬ.

Перед засудом ефремівці на найвищому суді в Харкові мали своє останнє слово. І вони його сказали. Своім останнім словом вони запечатували все, що робили й говорили до цього часу. Вони сказали, чого ніяк петлюрівська зграя не злиже ні зарав, ні в історію. Вони вбили, що називається, власними руками оспикового кічка в могилу продажної петлюрівської контр-революції.

Ми ніще подаємо коротенькі уривки з тих покаяннях промов, що їх сказали ефремівці в останньому слові на суді.

ЕФРЕМОВ ВІЗНАЄ ДЕСЯТЬ ЛІТ СВОЄЇ КОНТР-РЕВОЛЮЦІЙНОЇ РОБОТИ.

У своєму останньому слові Ефремов каже:

"Я визнаю повною мірою, що моя політична діяльність протягом останніх десяти років була контр-революційна й шкідлива для держави трудящих. Під час суду для мене цілком ясно стала моя провина. Більше того, навіть без мене й самі справи не було б.

"Визнаючи цілком мою провину, я прохаю Найвищий суд одважити мені повною мірою, але прошу взяти на увагу те, що мої товариші тут прилюдно обіцяли далішою своєю роботою на користь трудящих виправити свої помилки. Ім треба вірити, бо до старого, як у них, та й особисто в мене, не може бути повороту. Я не знаю, що мене чекає. Ваш присуд я приймаю спокійно, як заслужений. Як буде дано змогу працювати, весь мій час буде віддано тільки на культурну роботу".

"РІДНИЙ КРАЮ, РІДНІ РОБОЧІ ЛЮДИ, ПРОСТИТЬ МЕНІ" — ПРОСИТЬ ДУРДУКІВСЬКИЙ.

Дурдуківський, один з годових типів петлюрівщини, ось як висловлює своє останнє слово:

"Провина моя ясна. Я визнаю її. Тут кілька разів підсудних називали політичним трупом. Така політична смерть не лякає мене, бо ніколи політичним дітям я не був. Мені мучить моя смерть педагогічна, смерть як вчителю".

Звертаючись до своєї школи, (1. київської ім. Шевченка), він просить, щоб вона простила його, свого "НЕРОЗУМНОГО ЗАСЛІПЕНОГО КЕРИВНИКА ЗА ТЕ, ЩО ВІН ПОСАДИВ ЙІ НА ЛАВУ ПІДСУДНИХ".

Дурдуківський також просить усіх колишніх учнів, і серед них тих, що сидять на лаві підсудних, вибачити йому за те, що він їх загубив і закликає їх "йти до нового життя". Він висловлює жаль із приводу того, що "не дав змоги своїм товаришам по роботі в школі стати дійсно радянськими педагогами".

Дурдуківський говорить: "Рідний краю, рідні робочі люди, простіть мене за те, що хотів вас уярмити, поневолити". Він просить пролетаріат і радянську владу вибачити його "нерозумного, що думав повернути колесо історії".

— ВИННИЙ, ЦІЛКОМ ВИННИЙ, — закінчує Дурдуківський, — ВИЗНАЮ ПОВНОТЮ СВОЮ ПРОВИНУ Й ВІДДАЮ СЕБЕ В РУКИ СПРАВЕДЛИВОГО ПРОЛЕТАРСЬКОГО СУДУ.

Що до цього можна ще додати? Хіба можна додати ще останні слова Володимира Чехівського, керівника автокефальної церкви? Так. Пого останні слова треба додати. Треба, щоб їх прочитали канадійські петлюрівці, обов'язково — треба. Тож ми їх подаємо.

ПЕТЛЮРА — "ГЕРОЙ УКРАЇНСЬКОЇ КОНТРРЕВОЛЮЦІЇ", КАЖЕ ВОЛОДИМИР ЧЕХІВСЬКИЙ.

Признаючи себе винним у всій контр-революційній діяльності, В. Чехівський каже:

"Я осудив контр-революційну роботу всіх українських національних партій, що під їх впливом я був.

"Я визнаю, що герой української контр-революції Петлюра служив не визволенню, а поневоленню України. Я засуджую весь націоналістичний контр-революційний напрям діяльності та ідеологію "БУД" і "СВУ". Осуджую остаточно й свою участь у цих організаціях. Я засуджую також свою злочинну, шкідливу політичну діяльність в автокефальній церкві. Так говорить моя вільна свідомість і мої переконання. Я прихочу до дверей Радянської республіки й прошу не зачиняти мені дверей до праці в майбутньому. Я прошу суд дати мені можливість працювати на користь соціалістичного будівництва закладати мої провини".

Засуджує Чехівський свою злочинну політичну роботу в автокефальній церкві і перед дверима радянської влади просить, щоб їх перед ним не зачиняли.

А ще Ніковський, четвертий "світоч" петлюрівщини, й міністер закордонних справ, говорить. Послухайте, що він каже.

"ХАЙ ЗНАЄ РАДЯНСЬКА СУСПІЛЬНІСТЬ І ТАМ ЗАКОРДОНОМ" — КАЖЕ НІКОВСЬКИЙ.

А знати такі є що й потрібно знати. Потрібно всім знати не тільки те, що петлюрівці робили й роблять, але потрібно знати, що їхні найбільші провідники зараз кажуть про свою

роботу. Тож слухайте ви, закордонні петлюрівці, що каже А. Ніковський.

"Я говорю тут на трибуні з доброї волі. Мене ніхто не злягнув за язика. Я вважаю, що для того морального розстрілу, який тут робила прокуратура, ми, підсудні, самі подавали патрони. Хай знає радянська суспільність і там закорноном, що так каються нас примусили ніхто не міг. Ми каються з широкого бажання вбити до кінця контр-революцію".

Закінчує Ніковський свою промову тим, що він принципово помирився з радянською владою.

Але річ не в тому, що він помирився. Річ в тому, що коли, скажемо, в царській Росії судили колись революціонерів і питали їх перед засудом, чи розстріляти каторгу, чи мають що сказати, то ті відповідали: "Ви розстріляєте мене тіло, але але нашого духа, наших ідей ви не розстріляєте". А ефремівці кажуть: Ми винні, ми вже розстрілені, ми самі подавали патрони для того морального розстрілу — тобто, ми викрили перед вами й цілим працуючим суспільством всю свою злочинну роботу й роботу наших закордонних союзників і до цього ніхто нас не примусив — тільки помилуваті нас.

А послухаймо далі, що інші кажуть.

СТАРИЦЬКА-ЧЕРНЯХІВСЬКА "МИМОВОЛІ ПРАЦЮВАЛА В ІНТЕРЕСАХ ВОРОГІВ ТРУДОВОГО НАРОДУ".

Старичка-Черняхівська просить суду зняти з неї аневгару, що вона ніколи антисемітка не була.

"Представник громадського обвинувачення назвав мене, — говорить підсудна, — невідомим гастроляром у політичних справах. Це багато, бо насправді я була тільки невідомим статистом у політиці".

Підсудна визнає свою провину в тому, що вона брала участь у "СВУ" й у такий спосіб "мимоволі працювала в інтересах ворогів трудового народу".

ГРЕБЕНЕЦЬКИЙ говорить: "Я педагог. Своєх дітей я не маю, і всю свою любов я віддав своїм учням. За останні чотири роки я не посяю у душі жадної дитини зерна недовіри й ворожнечі до равадан. Отже, прошу суд не позбавляти мене права на педагогічну роботу, щоб я міг не на словах, а на ділі довести щирість мого каяття й цим викупити перед робітництвом і селянством свою провину".

СОЦІЯЛ-ДЕМОКРАТ ГЕРМАЙЗЕ РОЗПОВІДАЄ ПРО СВІЙ ШЛЯХ.

Гермайзе каже:

"Справді, у своїй діяльності за останні роки, я був контр-революціонером. Мій шлях колишнього революціонера — до контр-революції є цілком нормальним. Це шлях того примирення, яким я йшов увесь час. Я прошу суд повірити мені, що я засуджую свою контр-революційну діяльність і коли буде визнано, що я можу працювати, то я доведу щирість моїх знань і те, що у вас були підстави мені повірити".

"ГЕРОЙ "УКРАЇНСЬКОГО ГОЛОСУ" ГОВОРІТЬ ЗОВСІМ НЕ ПО-ГЕРОЧНОМУ.

Павлушков, гетьманець Павлушков, за якого ухопився був "Укр. Голос", як який хапачесь плота, щоб не гешити в багнюку, послушайте, що той Павлушков каже до української петлюрівської моводи:

"Серед вас, — каже він, — можуть ще знайтися по закутках окремі дезорієнтовані одиниці, які можуть піти тим шляхом, який призвів нас до лави підсудних. Нехай ті дезорієнтовані й розгублені юнаки гаразд знають досвід процесу, нехай вони повірять мені, що шлях, яким ми йшли, веде не вперед, а назад.

"Я цілком визнаю свою провину".

Далі говорить не Матушевський, Янцов, звязковий, Чехівський число 2, і інші. Всі говорять однаково. Всі кажуть, робили ми злочинну контр-революційну роботу, засудуємо на судову кару, але просимо дати нам можливість працювати на користь працуючим і радянській владі і споконувати.

Про інших напишемо ми іншим разом. Тепер же дамо нагоду канадійській петлюрівщині понохати отого запашу, який й приносить ефремівщина та автокефалія Чехівського.

ПІДТРИМУЙТЕ ЖІНОЧУ ДЕЛЕГАЦІЮ ДО РАД. СОЮЗУ!

Воркерс Юніті Ліг оф Канада кличе всіх робітниць підтримувати жіночу делегацію до Радянського Союзу.

Перший раз в історії організовані жінки робітничі Канади відіють делегацію на П'ятий Світовий Конгрес Червоної Профінтерну, щоб побачити великі успіхи робітниць Радянського Союзу, в якому радянські жінки відіграли важну роль.

Ця делегація канадійських жінок робітниць не буде представницею різного рода плаксив, яких можна паїти в Нейшпалл Канвиль оф Вімем або в Дотерс оф ді Емлар; вони будуть репрезентувати найбільш експлоатовану секцію робітничої класи. З майнерських околиць будуть жінки-переселки на собі досвід економічної нагайки капіталістичної експлоатації; які виховали свою родину серед окурження, яке "чемні" люди називають економією, але яке робітничі крути називають голодуванням. Від кравецької індустрії також поїде представниця, яка скаже на міжнародній конференції жінок робітниць, що Канада таксамо може похвалитися одною з найкращих шапових систем поту, яку

тільки капіталізм міг винайти. Фармерка буде могла змалювати слави нагоди існуючі в Канаді для тисячів фармерських жінок, які є засуджені на вічні злиди, щоб моргедже в компанії, банки і компанії різних знарядів могли зібрати мільйони зиски.

Ця делегація з Канади буде присутна на конгрес Червоної Профінтерну Там вона стріється з найкращими представницями революційного руху світу, які зідуть, щоб обговорити справу розв'язання найбільш експлоатовану секцію робітничої класи. З майнерських околиць будуть жінки-переселки на собі досвід економічної нагайки капіталістичної експлоатації; які виховали свою родину серед окурження, яке "чемні" люди називають економією, але яке робітничі крути називають голодуванням. Від кравецької індустрії також поїде представниця, яка скаже на міжнародній конференції жінок робітниць, що Канада таксамо може похвалитися одною з найкращих шапових систем поту, яку

Петлюрівська бредня в "Укр. Голосі" і Свистун пророк її

ЯК ЗІЗНАННЯ ТА ПОКАЯННЯ ЗАВІВ ЕФРЕМІВЦІВ В ХАРКОВІ ПЕРЕВЕРНУЛИ ВСЕ В ГОЛОВАХ КАНАДІЙСЬКИХ ПЕТЛЮРІВЦІВ І ЩО З ТОГО ВИПШЛО.

Був у нашому селі чоловік, який, будучи при шийській, впав в коня, розбив голову й страшно розбух. Завтра, бувало на середину ставу по саму шийку в воду й кричати, що він води шукає, щоб голову помочити і не може її паїти.

Ну й не диво! З коня впав, нарушив м'язок — справа ясна. Але погляньте ви на таке диво: Редактор "Укр. Голосу" пише в редакційній статті з 23 квітня, що В. Свистун у своїй брошурі не писав, що Чехівський до "Спілки Визволення України" не належав. Але даймо слово самому редактору "Укр. Голосу". Щоб "доказати", що прокурор Михайлик "бреше два рази", а Ірчан щось два-три рази, редактор "Укр. Голосу" пише:

"Ніде в згаданій брошурі не "доповідає", п. Свистун, що Чехівський ніколи в Спільні Визволення України не був. І ніде в згаданій брошурі п. Свистун не "доповідає", що автокефальна церква нікого відношення до Спільні Визволення України не має. Не тільки не "доповідає" сего п. Свистун, але навіть натюком не дає сего зрозуміти. Тисячі людей в Канаді, які прочитали брошуру "Нова хвиля червоного терору на Україні", можуть зараз крикнути Михайликові червоні океані: брешеш!"

Так лементує "Укр. Голос", і то, здається, не у воді, але на Дюфрин сівю.

Перед нами Свистунова брошура "Нова хвиля червоного терору на Україні". І в ній від початку й до кінця Свистун ретельно, що ніяких доказів більшовики не мають проти ефремівців про їхню контрреволюційну роботу, ні про контрреволюційну роботу автокефальної церкви. На кожній сторінці кричить Свистун: "де докази?". 10-ту сторінку майже ціду присвятив всімном питанням, що їх ставивши у вини ефремівцям; і домагається доказів. Ось читайте, — подаємо досліпно, хоч дуже жалю мисля в газеті, — що Свистун пише на самій 10-ій сторінці своєї брошури:

"ДЕ ДОКАЗИ?"

Застановімся на хвилину над повним опитальним обжалюванням за арештованими українськими діячів.

- 1. Арештовані українські діячі в перших часах революції боролись проти більшовиків.
2. Повернувшись в Україну в час амністії, вони організували "Спілку Визволення України", що мала контр-революційну ціль увільнення України від більшовицького панування.
3. Ся Спілка мала мати зв'язки з петлюрівським центром, що має свій уряд УНР.
4. Ся Спілка мала зв'язки з деякими представниками буржуазних держав на Україні.
5. Спілка хотіла віддати увільнену

причинилися до індустріального розвитку, але також і в праці для суспільної користі, яка зробила величезні кроки на дорозі до здоров'я, гігієни та санітарності.

Воркерс Юніті Ліг оф Канада кличе всіх жінок робітниць Канади дати всіляку можливу підтримку їхній делегації на П'ятий Конгрес. Підтримайте їхніми грошима й діями конференції Воркерс Юніті Ліг, які зараз відбуваються у вашій місцевості. Комітет, які будуть вибрані на цих конференціях будуть включати в собі секції спеціально створені для втягнення жінок робітниць і бідних фармерок Канади до близького контакту з боротьбою проти капіталізму. Підчас цих конференцій жіночі комітети мусять зібрати цікаву статистику, яка в першій мірі має відноситися до економічних і соціальних проблем, щоб таким чином делегація мала в своїм посіданні всі матеріали, що допоможуть їй дати правди-

віз більшовиків Україну під контролем одної з суспільних буржуазних держав.

6. Спілка поставила собі за мету відновити поміщицьку власність на землі і приватну власність на фабриках.

7. Спілка Визволення України організувала Спілку Української Молоді в цілях терористичних актів проти більшовиків.

8. Спілка В.У. використовувала для своїх контрреволюційних цілей Українську Автокефальну Церкву. Ці заходи мали бути доказаним судом арештованим, який мав відбутись вже на 15 січня. Тимчасом й до цієї ми нічого про сей суд ще не чули. Докази на повнісі заводи видно ще не готові, хоч повинні вони вже бути готовими ще перед арештованим, а впрочім арештовані, коли вприти комунікативні, призналися до вини і самі доказали проти себе всі потрібні докази. Але мимо сего суд ще не відбувся. Бо видно дуже тяжко ті докази знайти. Однак більшовицям доказів не конче й потрібно знаходити. Закон контрреволюції самий вистарчає, щоб невинних людей ставити під "стенку".

Стьільки на самій лише 10-ій сторінці про те, що нема доказів, що ефремівці таки невинні.

На першій сторінці Свистун пише: "Всім арештованим грозять, оперті не на доказах, але на доносах ДПУ (черезвичайки), доті, безопалдні й кровожадні, катування, розстріли..."

На цій шостій сторінці Свистун оповідає й "доказує", що ефремівці і автокефальна церква богу душу винні, що то "в науковій і культурній праці" та "в смірній тихій душастирській праці" більшовицям "привиджується страшний український буржуазний сепаратизм". (Підкреслені слова цитую з 6-ї сторінки Свистунової брошури "В нець")

На 7-ій сторінці Свистун далі доказує, що ефремівці нічого сільсько невинні, то якийсь тільки страх напав на більшовиків, що вони, більшовики, "зі страхом", "гнани страхом" допускаються "того жорстокого переслідування Української Православної Церкви".

На 8-ій "доказує" Свистун, "що в більшовиків нема ніяких доказів на "контрреволюцію" заарештованих професорів".

На 9-ій каже, що більшовики вилучать домі "на мимих організаторів контрреволюції", "українських вєших".

На 11-ій сторінці каже: "заклад, що арештовані ставили собі за мету віддати назад поміщикам їх землі..." "є підсесний виключно в демагогічних цілях".

Далі на тій же сторінці пише: "Ми вже так багато наслушалися про ту контрреволюцію Української Автокефальної Церкви, що аж смішно є читати як

одні з закладів арештованим, що вони послуговувалися в своїх цілях Українською Автокефальною Церквою."

(Читай, памше, що Чехівський каже, що та церква була контр-революційна, що вона була складовою частиною "СВУ" — читай і смійся!)

Та не варта далі цитувати. Ціла брошура написана, що ні автокефальна церква, ні ефремівці ніякої контрреволюційної роботи не робили, до контрреволюційних організацій не належали, що то все більшовицькі підступки, "придумані заклади" і т. ін.

В самій резолюції, що її Свистун вмістив в тій же брошурі як "взір", в її першому уступі Свистун "п'ятиують заклад контрреволюції, як заклад придумані тільки на оправданні більшовицького терору".

А зараз цій самій читате, а хто бачить, то й через радіо слухає, як не більшовики, але Ефремов, Ніковський, Чехівський, пони та їхні синки в один голос на суді твердять: "Хотіли віддати назад поміщикам землі", хотіли "подалити Україну між Польщею й Німеччиною", "мали на меті спланиувати закордонним державам царські довги", палиували повстання проти равадан, збирали в автокефальній церкві петлюрівську та денікінську офіцерию, "церква була складовою частиною "СВУ" — і так без кінця.

Далі каються, "п'ятиують" свою мінуду контрреволюційну роботу. Закликають всіх своїх одіодумців спам'ятися, "сами подають патрони судові для морального свого розстрілу", як каже Ніковський.

Одним словом — "Рідний краю, робочі люди — простіть" нас, контрреволюціонерів, "ми помнялися", "ми багатоголовіть "того жорстокого переслідування Української Православної Церкви".

На 8-ій "доказує" Свистун, "що в більшовиків нема ніяких доказів на "контрреволюцію" заарештованих професорів".

На 9-ій каже, що більшовики вилучать домі "на мимих організаторів контрреволюції", "українських вєших".

На 11-ій сторінці каже: "заклад, що арештовані ставили собі за мету віддати назад поміщикам їх землі..." "є підсесний виключно в демагогічних цілях".

Далі на тій же сторінці пише: "Ми вже так багато наслушалися про ту контрреволюцію Української Автокефальної Церкви, що аж смішно є читати як

одні з закладів арештованим, що вони послуговувалися в своїх цілях Українською Автокефальною Церквою."

(Читай, памше, що Чехівський каже, що та церква була контр-революційна, що вона була складовою частиною "СВУ" — читай і смійся!)

Та не варта далі цитувати. Ціла брошура написана, що ні автокефальна церква, ні ефремівці ніякої контрреволюційної роботи не робили, до контрреволюційних організацій не належали, що то все більшовицькі підступки, "придумані заклади" і т. ін.

В самій резолюції, що її Свистун вмістив в тій же брошурі як "взір", в її першому уступі Свистун "п'ятиують заклад контрреволюції, як заклад придумані тільки на оправданні більшовицького терору".

ПЛИВУЧИЙ САНАТОРІЙ НА ДНІПРІ.

Червоий Хрест почав здійснювати думку побудування на Україні першого пливучого санаторія. Його будуть в майстернях. Держпароплавання. Він матиме три поверхи. В ньому поверсі будуть усі фізичні прилади й обладнання приміщення, на другому — 125 санаторних ліжок, а у верхні використовуватимуться для відпочинку на вільному повітрі.

Т. Ю.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!



# Боєві Демонстрації Трудящих на 1 Травня в Канаді

## ВАТАЖОК ПОЛІЦІЇ ДРЕПЕР ЗМОБІЛІЗУВАВ ЧОРНУ ЗГРАЮ ДЛЯ ГРОМЛЕННЯ РОБІТНИКІВ В ТОРОНТО.

Торонто, Ont.

Від коли в Торонто провадилась боротьба за свободу слова і законності вулиць для демонстрацій, ще ніколи торонтоська реакція не була так приготувана як на Перше травня цього року. Вона (реакція) змобілізувала всю чорну рать, щоби не допустити чи остаточно розбити Першо-травневу демонстрацію. Змобілізувало всіх поліцейських слуг. Найменше спеціальні резерви, завантажено університетську молоддь для провокації, бора посередництва праці оголошено, що потребують на цей день багато робітників (щоби відтягнути безробітних від демонстрації). Щоби позбавити робітників проходу, то ніччю з 30 на 1-го травня заарештовано декілька провідників, а двох заарештовано на Перше травня. Згради виїхали з партійного приміщення на Бей-стріт.

Кісьє парк, в якому мала відбуватися Першо-травнева демонстрація вже від 12 години був окупований поліцією, не допускаючи туди нікого. В 2-й годині поручили парк охоронити петрійним кордоном поліції, яка стояла в віддалі від себе не більше три кроки, а відтак всі ці круги замикали дерев'яні косяки і тайна поліція. А цілі заголи резерви очікували в приміщеннях парламенту, готові кожкожною секундою зайнятися на мирну демонстрацію. Тисячі маси робітництва ще перед другою годиною почали наливати в напрямку парку, однак їх тут не допускали сильні кордони поліції, уживаючи всієї своєї брутальності. Не треба забувати, що вся поліційна зграда, щоби краще виконати накази "бат'ків міста", була підключена. Коли один з них підійшов до мене, щоби я забрався в університетську площу, або виказався реєстраційною картою, то від него так тхнуло алкоголем, що мені аж не добре зробилося.

Всіх промовців, які тільки починали говорити, моментально заарештовували, а деяких знайомих то заарештовували тільки вони повисли і то без рішучи чи в парку, чи на ту-

лиці. Багато їх заарештовано на вулицях Каледжа і Спайайна. Всіх заарештовано до 30 осіб, між ними багато робітників. Дві філіальські товаришки заарештовано за те, що продавали Першо-травневі відзнаки. Их спроводжував один студент університету, що купив відзнаку, а відтак привів детективів, які заарештували їх і забрали до парламенту.

Як попередніми разами так і тепер поліція не жалувала ністуків та нагаїв для робітників. Одного старенького сповеслого робітника, що агорблений словом від надмірної праці, через ціле своє життя працював для панів, поліція в брутальний спосіб побила і то в момент, коли він навіть не сполівався. Поліція гнала перед собою маси і, тратуючи кіними, повертала увагу на нікого. Згради старішок йшли хідником. Один з поліцейських бандитів, напавши на него, почав бити його, мабуть за це, що він не міг скорше йти, як того бажалося оманітій та шийній поліцейській банді. В кількох місцях на вулицях старішея робітники устроїли мітинги, однак вони розгромлено. Доходили Каледжком до Спайайна робітники почали співати "Інтернаціонал" і остаточно намагалися відбутися мітингу, але зграя детективів, яка супроводжувала робітників збокс вулиці автами, вискочила з авт, заарештувала чотирох безпечників і до відбуття мітингу не допущено.

Першо-травневе свято торонтоська поліція розгромила, але завляти та робітничої едності їй не вдалося і не вдалося зломити. Робітництво Торонто в день Першого травня краще виконати накази "бат'ків міста", була підключена. Коли один з них підійшов до мене, щоби я забрався в університетську площу, або виказався реєстраційною картою, то від него так тхнуло алкоголем, що мені аж не добре зробилося.

П. Ч.

## ПЕРШОТРАВНЕВА ДЕМОНСТРАЦІЯ У ВІННІПЕГУ



Частина великої робітничої маси, що зібралася на Маркет Сквер для першотравневої демонстрації. Фотографія знята перед формуванням походу.

близько до Маркет Сквер, де поліція склала, щоб розхолодитись, або йшли до своєї головної квартири, а також щоб зникнути всі напівні. Однак демонстрації відказалися прийти заарештувати й поліція сповсюду почала їх випирати з рук.

Після цього нападу на поліції, інспектор вже звинуватив напівнім вдарив тов. Шварца по голові, в тім самім часі зловлено й тов. Джордона й на його голову вилили поліцейські луби. Счинився крик, але поліція дуже скоро забрала заарештованих товаришів до квартири. В цей час маса розбилася серед шумихи обурення. Счинився величезний гомін. В метинці заарештовано тов. Дюркена й т-ку С. Шейнін членкиню комсомолу. З величезним убуренням всі демонстрації прибули перед поліцейську квартиру і домагалися вилучити заарештованих. Тут знова заарештовано одну членкиню комсомолу, сестру т-ки Шейнін і ще двох робітників.

Весь не відбувся між шестю годиню годиню вперше. Обурені робітники не відходили від поліцейської квартири й по дев'ятій годині ввечерю ще стояли там околом п'ять сот робітників.

В той час знали секретарі й інші члени КРОС, які відлучили адвокатів і веліть до праці так того не вилучили з поліції відмовилися вилучити заарештованих на бейс через те, що перед будинком стояла маса робітників.

Про причину розбиття демонстрації можна сказати лише те, що це була перша демонстрація в цій місцевості до якої вмішлася поліція, а робітники ще ніколи з таким страхачем і не знали своєї сили, але на будуче, то в ірро, що всі ті, які були свідками розбиття цієї демонстрації, це краще змобілізувати свою силу, бо побачили демократію на практиці. Того самого вечора відбувся мітинг в УРДомі, де товариші закликали робітників до крайньої єдності.

На другий день рано перед поліцейським будинком знова зібралось околом чотири сотки робітників, щоб дістатись до слухання процесу, але поліція нікого не випускала до середини.

В буржуазній пресі писано, що заарештованих обкараєжено за започаткування заколоту, але опісля виявилось, що судді змінили оscarження на — брання участі в незаконнім зібранні. Всіх випустили на заперокку і сумі сто доларів за кожного й суд відложено до 7 травня.

Робітники Келгари повинні вже тепер протестувати проти поведінки поліції й доказати свою силу в обороні своїх власних інтересів.

Степоровий.

## УШИКОВАНИ В БОЄВІ ЛАВИ РУШИЛИ РОБІТНИКИ НА ВУЛИЦІ МІСТА.

Содбори, Ont.

Стараним Комуністичної Партії Канади в Содборі від святковано в четвер пополуудні в годині 2 в сали Укр. Роб. Дому свято Перше травня величезним концерт-мітингом. Концерт-мітинг отворив тов. Д. Барраш, який начеркував в своїй коротенькій промові значіння Першого травня. Опісля почав до слова тов. Гіла, який навіштував в своїй промові організаційні Ан. Делю. Добло і їх арядницьких літерів, що подати за собою тему масу робітників. Свою промову закінчив тов. Гіла підгучую одлески учасників мітингу. Другим бесідником був тов. Костинюга. Він говорив про Перше травня і про теперішній світові полі. Після його промови зчинився на сали два поліцейські з мейором міста Фелтонем — Фок, Костинюга закликали свою промову з записком, щоб робітники не страхалися непроменних гостей на сали, а вилзи живи уместі в демонстрації містом аж до Бел Парку.

Мейор міста в цей час побіг наперест ецені і хотів сказати робітникам, щоб не слухали бесідників, які вивають робітників парадом містом, бо парад не дозволено. Та в цей час, почувши слова з поміж публіки, щоб не слухати фаніста і радника, бо це запродаць капіталістичної класи і робітників виставили таку особу як мейор міста, не даючи прийти йому до слова.

Робітники вийшли навір, поставили членими в ряді з ріжкими нашімаки в руках і рушили до філіальської галі, де мали злучитися з філіяльськими й інших національно-стей робітниками і піти походом аж на приважене місце. В цей сам час поліція в брутальний спосіб напала на демонстрацію філіяльських робітників, зачала розбивати демонстрацію і заарештувала їх провідників тов. Паркера і Сулду. Друга поліція як дикі звірі напала на демонстрацію українських робітників і зачала теж в брутальний спосіб розштовхувати робітників на всі боки, заарештував тов. Білінського і Барабана.

Така звірська і дика поведінка поліції над робітниками і робітницями, що демонстрували незалежну масу, а піддала це більше революційного духа, й робітники дальше продовжали свій похід. Поліція це ще дуже розлючило. Вона, бачучи себе безрадною, бо похід продовжувався дальше, як дикі тигри з піною на губах напавула на робітників, що несли на-

півні, зачала їх виривати і дальше заарештувати робітників, як т. Гіла, Костинюга, Тіама й інших.

Треба пригадати, що на поміч поліції була ваноготова вогнева сторожа, яка очікувала наказу залізти робітничу масу походу.

За тов. Костинюгом поліція цілий час следила, але не мала підстави його заарештувати, аж як згаданий тов. Кривошея, щоб робітники не піддалися поліції, а йшли походом аж до Бел Парку, де відбується масовий мітинг, в той час прислали до него двох поліцейських, а вони і сказали:

—Ага, шташку, ти вже в наших руках.

Але й тут показалося, що поліція не вміє робити робітничої маси. Тоді поліція відтіла автами як скажені і загроздила робітникам дорогою. Робітничий похід знова сформувався і зі співом "Першого травня" рушив похід далі. Поліція знов в брутальний спосіб розбивала демонстрації і заарештувала троє філіяльських робітників. Похід знову сформовано, який був поліцією переслідуваний аж до самого парку.

Коло четвертої год. пополуудні величезна маса робітників прибула на опашене місце і очікувала нетерпеливо на промову бесідників. Тов. Робіфорт отворив мітинг і в своїй промові навіштував брутальну поведінку поліції над безборонними робітниками і робітницями, а навіть над малими дітьми, які роздавали Лейткою і "Ворєра".

Тут поліція вже не мала відваги заперти уста промовцеві, який навіштував їх чорну фаністку роботу перед випити сячною масою робітників.

Опісля говорило ще шістьох бесідників на різних мовах. Тов. Головач і Галанчук говорили в українській мові, навіштувавши дикку й огидну поведінку поліції. Відтак була прочитана резолюція проти брутальної поведінки поліції над робітниками, яку прийнято за піднесення рук одноголюсе.

На закінчення відчитано "Інтернаціонал" і похід рушив в місто. Однак звірська поліція і тепер не помилка, а час від часу автами, моторчиками і піною раз-від-разу розбивала похід.

Серед міста поліція зачала виривати робітникам червоної першо-майської відзнаки, де виявлено білса з поліцією і заарештовано кількох робітників. Коло шестю години тисяча

маса робітників обступила поліційну станцію, домагаючися освободження всіх заарештованих. Поліція наче звірі зачала вганяти за робітниками, а побачивши, що не дасть собі ради, дала сигнал вогневої сторожі, яка полила струєю води на робітників.

Вечером в філіяльській сали і Укр. Роб. Домі відбулися масові протест-мітинги, де навіштено дикунство поліції над робітниками.

Всіх заарештованих цього са-

мого вечера вибрано на волю, заложивши за кожного бейл по \$100. Коли пишеться цієї допис, судді відложили що справу аж до 9 травня тому, що це не має на руках певних доказів, за що можна засудити тих робітників і робітницю.

В історії Содбори це є перша найбільша демонстрація, яка відбулася під проводом Комуністичної Партії Канади, в якій воля увать поверх п'ятисот робітників і робітницю.

Член К.П.К.

## ФОРТ-ВИЛЯМСЬКА ПОЛІЦІЯ КРУТИТЬ РУКИ РОБІТНИЦЯМ НА ПЕРШЕ ТРАВНЯ.

Форт Вільям, Ont.

Дня 1 травня д. р. фортвільямська й тайна поліція відкрила свої трудові. Коли до цього часу деякі відставили робітники говорили, що поліція служить лише для порядку, що вона є "народною", так на Перше-травня, коли робітники на поклики КПК вийшли на демонстрацію, вони побачили в переконанні в власні очі, що поліція служить лише для охорони інтересів босів, капіталістів та їх мерзених наймитів.

Коли демонстрація наблизилась до ситі гол, чіф поліції озброївся і з клубом, а з ним поліція шайфа-детективів, загрозлив патріотів-бувших учасників війни (докторів і їм подібних), вимахували клубами, не допускаючи демонстрантів злучитись біля ситі гол.

Спроби товаришів поспинити чіфові й наспинити поліції, що зібрані робітники й робітниця ідуць вліво, в повний порядок й хочуть перед міською владою виказати свої класові замашані, як також поспинити зібраним робітникам, чому самі їм треба організуватися, не мали ніякого успіху. Оборонці старого капіталістичного світу видали знак бандитам, щоб розпочали акцію.

Всіх сторін мов обокли накрутили на безборонних робітників і робітницю поліція, детективи, доктори, патріоти і різного рода наймені худляки. Вони випирали з рук демонстрантів вилдати, рвали їх, били жінок, дітей, робітників.

На одну товаришку, мелозу членкиню комсомолу, Данильську з Форт-Артур накрутили здорові поліцейські детективи й почали крутити її руки. Товаришка по-геройськи боролася. Наспівали їй на поміч товариші дівчата по головах. На товаришів подерли поліцейські зовт. Скінчилось на тім, що демонстрацію брутально вилданий спосіб розбито, а п'ять осіб відстало заарештованих. Ними є: т-ка Данильська, тов. Брюс, т-ка Хоминиц, тов. Болотинька і т. Артур. Канадійська Робітничо-Оборонча Ліга поробила дуже кроки, щоб поліційних вилзи вибрати за злочинням заворуки.

До цього треба додати ще те, що один з пет-порцінів, що званний в поліцію брав активну участь в демонстрації в той спосіб, що показував поліції на передових наших робітничих організацій, щоб їх теж заарештувати, бо вони для пет-порцінів небезпечні, через них пет-порціви втрадили маси.

Поліція і місцева влада у Форт Вільям своїми худляками вилзиками ствердили те, що говорять про них одиникий оборонці пролетарських мас в Канаді КПК, а це, що треба йти через організацію до боротьби з ганюючою класою Канади, до боротьби за краще наше життя, в якому лише будуть користати з плодів праці самі трудящі маси, а не кучка паразитів.

В саме тому всі робітники й робітниця, які до втрати нічого не мають, повинні масово вступати під революційний прапор КПК.

Я. С.

## ДЕМОНСТРУЮЧІ ТРУДЯЩІ КЕЛГАРИ ПЕРЕД ПОЛІЦЕЙСЬКОЮ КВАТИРОЮ.

Келгари, Alta.

На заклик Комуністичної Партії Канади й Ліги Комуністичної Молоді в день Першого травня зібралось поверх дві тисячі робітників разом зі своїми жінками та дітьми вийти на вулицю й задемонструвати своє гніду в цім величезнім світі Перше травня.

Мітинг проголошений на п'яту годину пополуудні, але вже в 4-ій годині робітники різних національностей почали сходитись на призначене місце — на розі 2-го стріту 1st і 7-го евеню. Кілька мінут по п'ятій годині голова віча тов. В. Шварц, член А.К.М. в імені К.П.К. покликав всіх, яких на числено до дві тисячі, приступити більше та вилучити промов.

Самий голова розповів історію Перше травня від самих початків з того часу, як 1889 року II Інтернаціонал на конгресі в Паризі проголосив день Перше травня пролетарським святом, а сьогодні провідники II Інтернаціоналу розбивають демонстрації в цей же самий день.

Опісля покликано молодого товариша від комсомолу тов. Фелікса Джордана, який коротенькою промовою закликав

молодих робітників, щоб ставали членами Ліги Комуністичної Молоді і цім самим боролась за кращі умови життя.

Відтак товариш це один старенький робітник від організації безробітних, він закликав до єдності працюючих. На закінчення віча тов. Шварц сказав всім, щоб ставали в чіприй і пішли демонстрацією по місті.

Робітники серед охочих вилзників почали утвати в ряді й тут вмішлася поліція, кажу-чи, що невідлжно демонструвати, а інспектор поліції поспинився молодого товариша Джордана, хто є відповідальний за цю демонстрацію, на що він відповів, що всі робітники зібрані на цьому вічу.

Демонстранти рушили вперед з босими окликами, несучи з собою великі напівні з ріжкими комуністичними гаслами. Похід рушив на головну вулицю 8-е евеню. Але поліція, яка була на самому переді демонстрації, не дозволила піти в намічену сторону. Похід ставав чим раз сильніший, і не було часу договорюватись з поліцією. Зроблено це одну спробу піти на головну вулицю й це знова не вдалось. Похід перейшов через 4

# ПОЛІЦІЙНА БРУТАЛЬНІСТЬ ПРОТИ РОБІТНИКІВ НА ПЕРШОГО ТРАВНЯ.

Розбиття першотравневих робітничих демонстрацій. — Бойові організації позбавлені свободи слова.

Вільям Шварц, Фелікс Джордан, Едвард Сомерс, Бенджамін Дворкин, Савард Фарборст, Софія і Грейс Шейни були арештовані в Келгари на першого травня, їх обвинувачено в "незаконних зібраннях" і в "підбурюванні до розривів". Вони ставали перед суд в п'ятницю на 2 травня, бо на першого травня ввечері влади відмовилися випустити їх на волю за порукою.

**Содборн, Онт.** — Сімнадцятьох робітників, які взяли участь в п'яти-тисячній демонстрації, що збиралася в Бей Парку, щоб вислухати промов на п'ятьох різних мовах, арештовано з самої середини великої товни робітників. Арештовано три жінки. Поліція мусіла кликати місцевих фермерів, щоб ті при допомозі вогневої зброї розігнали робітничий мітинг. По арештуванні влаштувано величезну демонстрацію перед поліційною станцією з домаганням випустити на волю жертви поліційного терору.

Між арештованими були товариші: А. Т. Гил, М. Костинюк, М. Сула, Дж. Біланський, Г. Е. Елман і Р. Паркер. Хісно справу відложено на один тиждень.

**Форт-Вільям, Онт.** — Заарештовано п'ятьох товаришів, які мають ставитися на суд, однак не сказано ще за які провини. Таке є пресове допущення з Форт-Вільяма, де влаштувано велику демонстрацію, на яку напали воєнні вестерни, що під охороною поліції розбили ноші і перешкадали мітингові. Поліція арештувала робітників, які боролися за свободу робітничої класи.

**Торонто, Онт.** — Перед і по демонстрації арештовано 26 робітників. Демонстрація викликала тисячі робітників до Квінс Парку. Арештовано десять товаришів ще перед самим розпочаттям мітингу під різними претекстами: на розказ чифа Дренера, фашистського милитариста. Девід Морганштайн, молодий Ізраїльський робітник, засуджений на 3 місяці в'язниці. П'ятьох поліційних суддів Петерсон в жіночому суді за мініме волохитство, а в дійсності за те, що вона взяла участь в демонстрації першого травня. Детективи старалися наклонити її, щоб вона висловила "свій жал" за свою присутність в Квінс парку. "Ти ще дуже молода дівчина", говорили вони до неї. Тому, що вона не була рабського духа і не далася намовити, жінка-суддя стала дуже злосною і виняла свою вину у варварському засудженні на три місяці ув'язнення. Адвокат Оборонної Ліги виступив проти цього засуду. КРОЛ анексує справу до вищого суду.

Товариша Спрату, який недавно прибув з Радянського Союзу, арештовано і він очікує на депортацію за те, що пробував говорити до зібраних в Квінс парку на першого травня.

Товариші! В цілім капіталістичнім світі робітничі класи борються проти поліційного терору, який є призначений здусити всякий революційний вислів бойових робітників. Цей терор стає гострішим з кожним днем. В Канаді він зростає так своїм розміром, як і скаженістю. Всі ці справи боронить Канадська Робітничі Оборонна Ліга. Потрібно негати фонди. Ми відкакаємо до вас, товариші робітників, щоб ви знову зібрати свої сили і успішно відновили на ті потреби, які падають на плечі нас всіх. Посилайте негайно свої жертви до всекращого офісу. Жертви робітників це все, на що ми можемо полагатися. Не забувайте в цім часі на своїх товаришів, які стоять перед капіталістичнім судом за робітничу справу. Поможіть спити і розгромити цю пошту капіталізму!

З бойовим привітом,  
**А. Е. Сміт,**  
Головний секретар.  
Жертви шліть на адресу:  
THE CANADIAN LABOR DEFENSE LEAGUE  
308-331 Bay St., Toronto, Ont.

# ХАЙ ЖИВЕ ПРОЛЕТАРСЬКЕ СВЯТО 1 ТРАВНЯ!

**Ді Нес, Ман.**  
— Сьогодні Перше травня. Сьогодні цілий пролетарський світ величаво обходять це свято. Сьогодні по всіх містах світа робітники ідуть нога в ногу широкими вулицями. Сьогодні і Радянській Союзі вшпича до святкує пролетарське свято Перше травня. Сьогодні робітники по всіх континентів країн світу відзначають революційні дні за поліційними гірками вій. Сьогодні в одній місті капіталістичних країн на барикадах потече густа робітничі кров. Сьогодні по цілім світі лунає могутній грімкий кеш.

— "Хай живе пролетарське свято Перше травня!"  
— Сьогодні і ми євродій робітники Ді Нес зібрани в Укр. Роб. Дому долучаємо свій голос до могутнього глеча робітників цілого світа і кличемо разом з ними: Хай живе пролетарське свято Перше травня!

Ось такими словами т. Д. Огородник відкрив концертний мітинг, а мужеський хор в супроводі мажорської оркестри відспівав "Інтернаціонал". По відспіванні "Інтернаціоналу" відбулася концертна програма, декламації, співу то що.

Ще перед наміченою годиною зайшов до Укр. Роб. Дому, щоб краще пригладитись. Своя заставка кричала, дів

чів своїх. Натякнув на шалений ариет безробіття, на раціоналізацію і спід-ап систему, порипав це з Радянським Союзом. Скавав про запродайність робітничих провідників і їх габнебу раду перед світовою війною, заклинаючи робітничество бути готовими на випадок війни проти Радянського Союзу. Не забув промовець про наших землякобців, прочитуючи кілька речень в "К.Ф." і "У.Р." і в тім самі чини, а навіть в своїй самій статті, протишарпав собі. Відціли записки на статті в ряді дійсних робітничих організацій, а для нас українців ці організації є ТУМФ.Ц.М., Р.Т. для жінок Жіночкція, а для дітей і молоді Секція Молоді. "Третьою сказати, що промову його присутні слухачі час

від часу перебивали грімкими оплесками. По скінченні його промови було ще кілька концертних творок і свято закінчи мужеський хор відспіванням "Інтернаціоналу". Пізно вночі присутні в святковій і піднесеной настрої розійшлися домі.

Сумне тільки те, чому жінок було так мало, що можа їх було помітити на пальцях одної руки. Мабуть товаришки забули, що коли піснеть їхня робота на світі в Укр. Роб. Домі, то їх злих присутність в робітничім світі не докладає. Чи не краще було б прийти їм разом зі своїм другом-товаришом, почути багато цікавого, долучити свій голос: "Хай живе свято праці!"

**НЕ ВДАЛОСЯ РЕТУРНИКАМ РОЗБИТИ ПЕРШОТРАВНЕВУ ДЕМОНСТРАЦІЮ.**

**Летбридж, Алта.**  
Перший раз в історії міста Летбридж, українські робітники разом з робітниками інших національностей продемонстрували в день Першого травня свою класову солідарність та єдність з працюючими цілого світа.

Около 300 робітників і робітниць, Летбридж і Колтбрет під проводом української і мадлярської групи КНК зібралась в 2 годний білі міського парку, де т. І. Гладиш відкрив мітинг та використав повний значіння Першого травня. З промовою виступив т. Фармер з Едмонтона. Після промови т. Фармера ретурники з табору лейбористів старались розбити мітинг, щоб перешкодити першотравневою поховою. Однак це їм не вдалося, хоч вони по цимі пригрозювали цілий тиждень. Одно, що їм вдалося на руку, це те, що поліція забрала близько 100 чисел "Бордера".

**Севен Систерс Фолс, Ман.**  
Я працюю в Севен Систерс Фолс. "Ві мую є це багато робітників усеких національностей. Між ними є так само українські робітники. Працюємо дуже важко за таку плату, що їй де вистає на саме життя, хто є в родині". Ця фраза безпереривно десь і ніч. Звичайний робітник заробляє коло збирати каменія 35 ц. на годину. Робота важка й мокра. Цілоденне качання величезного каменія рве босоніжки одягу робітників, до крові калічить їхнє тіло.

В нас немає такого тижня а то й дня, в якому обійшлося б без каїтця. Форманні поводитися з робітниками дуже погано, лаяються вулицями лайкою, що й гідно слухати їх, а тоять робітниками як тварини. Випаляють робітника, тухтять форманні стають собі після такого лаяння збоку, віймають білу картку, і дивлячись на робітника, якого лають, записують собі, як сприйняв робітник їхню лайку, а після того слідує часто звільнення. Робітники вже знають, що біла картка значить звільнення від роботи. І скоро котрийсь робітник побереть оту білу картку, заряк припадає зі всією силою до каменів хоч як величезно, відсаджуються і дивлячись наперед себе, заціпаються потом. Крайній піш так і зминає робітників в праці, на це дош в слоту поговду. А форманні збоку тільки й підсакаються, що їм вдається гонити так робітниками.

Є ще тут такі робітники, що вертають діри в камені. Вони вже не мають своїх форманні, бо вони самі себегонять. Вони стараються один наперед одного ввертати як найбільше дітнів дір, щоб заслужити собі імення на найліпшого робітника в компанії, інші відлучили першими мусить теж на

магати з роботою, щоб їх не відправили компанійні боси та форман. На них вже форманні потребують кричати, а лише заохочує до ще сильнішої праці. Дривляни є поділені на дві групи: одні працюють на малих машинах за 15 ц. на годину, інші працюють при великих машинах і ті мають по 60 ц. на годину праці. Ця робота є одною з найтяжчих, а до того найнездоровіша. Робітники, що працюють на менших машинах, виполюють чи не найтяжчу роботу за всіх, до того за маду платую. Дивитися на роботу в тих дривлянів, аж страшно стає, коли бачиш їхнє умучення за тьєю важкою роботою. Усі вони бліді бліді від каменіного пороху наче справжні мельники, облені мучою зі збіжжя. Самому робітничому дуже важко спитишся по тухтених вискочках скалах, а тут ще кожний дривлян мусить дивити зі собою важку 130-фунтову машину. Дивитися на кожного з них, як спитишся по скалах, викручуючи ноги, збиваючи руки, падають, калічаються і піднімаються знов на те, щоб далі падали й розбиті об гострі каменія своє умучене тіло — стає лясно і боліжно. А те саме діється день в день, і за таку мізерну плату. А вже найбільше замучується не один з дривлянів, коли їхні сверли застрягають в скаляній дірці. Вони тоді мокрі-мокрі від вогню по поту, що їй світа не бачуть, наперед себе, і за собою. Недивно, що усі ті дривляни падали собі у своїй праці сухого

кашлю, який їх домучує до рення. Нищить їхнє здоровля машина, скаляній порох і толення при роботі.

У цій праці негодів інодин робітник настанити одяжі, так страшно нищиться. Що другого тяжка треба купувати все нову одяжі, бо довше не витримає.

За харчі обтягають нам по 81,10 денно, за пральною платили по 30 ц. тижнево. За пральною обтягають кожному робітничому, без огляду на те, чи їм має що в праці, чи ні. Злідиш час компанія дуже часто змінювала робітників, відправляла до дня пеню скількість. Бувало так, що одних відправляли, а зараз же приймали на їх місце других. На тому звичайній компанії заробляла чимало. "Кожному робітничому, без огляду на те, як довго він працює, компанія обтягає по 81 за лікаря, за гоц: 50 ц. за переїзд автобусом і багато усеких інших драч, не згадуючи вже за переїзд по їздом.

Вислухати все те, що перешкодило тухтеним робітникам годі, бо їх і не переїхали. Згадати б ще тільки про те, що вже самі робітники зачинають бачувати той страшний гнет і виласк їхнього труда і говорять поміж собою частіше про потребу боротьби за ліпшу заробітну плату і кращі умовини самої праці. Я гадаю, що в нас незадовго затворять робітники самі, зорганізувавшись у бову кою.

**Кариє-Кари-Манджа.**

**МИ САМІ СЕБЕ ПОВИННІ ЗДИСЦИПЛІНУВАТИ.**

**Домініон, Н. С.**  
Якесь прочитав я ще в місяці лютім "УРВ" ч. 16 допис з нашої містечкості про організаційну дисципліну в нашому відділі. Звичайно, це кожному є зрозуміло, що організація мусить спитатися на дисципліні своїх членів і членкинь, тоди вона має виконати певне намічене завдання. В наших організаціях ми й маємо на те стаєт, щоб його притримуватися і кожний активний член і членкиня повинні теж знати, як підтягнути себе під міру організаційної дисципліни.

Правила, в місяцевім відділі нашої організації не стає до певної міри тієї дисципліни великим одиначим — нашого членства й ми усі повинні подбати, щоб їх направили і зробили з них дисциплінованих членів організації. Багато вчителів дисципліни всі ті, що читають нашу робітничу пресу. З неї вони взнають, як заряк по угоду світі йде завдяки класової боротьби між зорганізованим і адисциплінованим робітничеством а пануючою класою, капіталом. І там, де робітники є більше адисципліновані і творять організовану силу, там легше йде боротьба і там є більша сила по сторони робітників.

**Читач "УРВ".**

**ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІ.**

**А. Н. З. Коністон, Онт.**  
Ваш допис "Катастрофа" не має. Не цікавий він нікому, а й вам, гадаємо, теж ні.

**Член всіх організацій, Оттава, Онт.**  
Ваш допис "На сіно мене простує" не буде поміщений. Вважаємо, що немає потреби відповівати одні одному в безконечність і то шляхом нашої преси. Подкождіте місяця в "УРВ" ми самі.

**М. Кор, Бетафорда, Саск.**  
Ваш лист доду не буде поміщений. Про те, що МНДО обкрядже Ук. Роб. Домі, ми не знаємо. Коли-б хотів розсудуватися про всі їхні крадіжки в Провінтах, кооперативах, касах, Рідній Школі, Сільському Господарі й інших треба було б мати спеціальну газету. Ви пишете про життя і працю самих робітників і фермерів, пишете, як вони живуть і як важкоють їхню працю.

**А. В. Кос, Бінфелд, Саск.**  
Вірні "Зради" крім штерго не має нічого в собі. Пишіть звичайно мовою.

кашлю, який їх домучує до рення. Нищить їхнє здоровля машина, скаляній порох і толення при роботі.

У цій праці негодів інодин робітник настанити одяжі, так страшно нищиться. Що другого тяжка треба купувати все нову одяжі, бо довше не витримає.

За харчі обтягають нам по 81,10 денно, за пральною платили по 30 ц. тижнево. За пральною обтягають кожному робітничому, без огляду на те, чи їм має що в праці, чи ні. Злідиш час компанія дуже часто змінювала робітників, відправляла до дня пеню скількість. Бувало так, що одних відправляли, а зараз же приймали на їх місце других. На тому звичайній компанії заробляла чимало. "Кожному робітничому, без огляду на те, як довго він працює, компанія обтягає по 81 за лікаря, за гоц: 50 ц. за переїзд автобусом і багато усеких інших драч, не згадуючи вже за переїзд по їздом.

Вислухати все те, що перешкодило тухтеним робітникам годі, бо їх і не переїхали. Згадати б ще тільки про те, що вже самі робітники зачинають бачувати той страшний гнет і виласк їхнього труда і говорять поміж собою частіше про потребу боротьби за ліпшу заробітну плату і кращі умовини самої праці. Я гадаю, що в нас незадовго затворять робітники самі, зорганізувавшись у бову кою.

**Кариє-Кари-Манджа.**

**МИ САМІ СЕБЕ ПОВИННІ ЗДИСЦИПЛІНУВАТИ.**

**Домініон, Н. С.**  
Якесь прочитав я ще в місяці лютім "УРВ" ч. 16 допис з нашої містечкості про організаційну дисципліну в нашому відділі. Звичайно, це кожному є зрозуміло, що організація мусить спитатися на дисципліні своїх членів і членкинь, тоди вона має виконати певне намічене завдання. В наших організаціях ми й маємо на те стаєт, щоб його притримуватися і кожний активний член і членкиня повинні теж знати, як підтягнути себе під міру організаційної дисципліни.

Правила, в місяцевім відділі нашої організації не стає до певної міри тієї дисципліни великим одиначим — нашого членства й ми усі повинні подбати, щоб їх направили і зробили з них дисциплінованих членів організації. Багато вчителів дисципліни всі ті, що читають нашу робітничу пресу. З неї вони взнають, як заряк по угоду світі йде завдяки класової боротьби між зорганізованим і адисциплінованим робітничеством а пануючою класою, капіталом. І там, де робітники є більше адисципліновані і творять організовану силу, там легше йде боротьба і там є більша сила по сторони робітників.

**Читач "УРВ".**

**ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІ.**

**А. Н. З. Коністон, Онт.**  
Ваш допис "Катастрофа" не має. Не цікавий він нікому, а й вам, гадаємо, теж ні.

**Член всіх організацій, Оттава, Онт.**  
Ваш допис "На сіно мене простує" не буде поміщений. Вважаємо, що немає потреби відповівати одні одному в безконечність і то шляхом нашої преси. Подкождіте місяця в "УРВ" ми самі.

**М. Кор, Бетафорда, Саск.**  
Ваш лист доду не буде поміщений. Про те, що МНДО обкрядже Ук. Роб. Домі, ми не знаємо. Коли-б хотів розсудуватися про всі їхні крадіжки в Провінтах, кооперативах, касах, Рідній Школі, Сільському Господарі й інших треба було б мати спеціальну газету. Ви пишете про життя і працю самих робітників і фермерів, пишете, як вони живуть і як важкоють їхню працю.

**А. В. Кос, Бінфелд, Саск.**  
Вірні "Зради" крім штерго не має нічого в собі. Пишіть звичайно мовою.

кашлю, який їх домучує до рення. Нищить їхнє здоровля машина, скаляній порох і толення при роботі.

У цій праці негодів інодин робітник настанити одяжі, так страшно нищиться. Що другого тяжка треба купувати все нову одяжі, бо довше не витримає.

За харчі обтягають нам по 81,10 денно, за пральною платили по 30 ц. тижнево. За пральною обтягають кожному робітничому, без огляду на те, чи їм має що в праці, чи ні. Злідиш час компанія дуже часто змінювала робітників, відправляла до дня пеню скількість. Бувало так, що одних відправляли, а зараз же приймали на їх місце других. На тому звичайній компанії заробляла чимало. "Кожному робітничому, без огляду на те, як довго він працює, компанія обтягає по 81 за лікаря, за гоц: 50 ц. за переїзд автобусом і багато усеких інших драч, не згадуючи вже за переїзд по їздом.

Вислухати все те, що перешкодило тухтеним робітникам годі, бо їх і не переїхали. Згадати б ще тільки про те, що вже самі робітники зачинають бачувати той страшний гнет і виласк їхнього труда і говорять поміж собою частіше про потребу боротьби за ліпшу заробітну плату і кращі умовини самої праці. Я гадаю, що в нас незадовго затворять робітники самі, зорганізувавшись у бову кою.

**Кариє-Кари-Манджа.**

**МИ САМІ СЕБЕ ПОВИННІ ЗДИСЦИПЛІНУВАТИ.**

**Домініон, Н. С.**  
Якесь прочитав я ще в місяці лютім "УРВ" ч. 16 допис з нашої містечкості про організаційну дисципліну в нашому відділі. Звичайно, це кожному є зрозуміло, що організація мусить спитатися на дисципліні своїх членів і членкинь, тоди вона має виконати певне намічене завдання. В наших організаціях ми й маємо на те стаєт, щоб його притримуватися і кожний активний член і членкиня повинні теж знати, як підтягнути себе під міру організаційної дисципліни.

Правила, в місяцевім відділі нашої організації не стає до певної міри тієї дисципліни великим одиначим — нашого членства й ми усі повинні подбати, щоб їх направили і зробили з них дисциплінованих членів організації. Багато вчителів дисципліни всі ті, що читають нашу робітничу пресу. З неї вони взнають, як заряк по угоду світі йде завдяки класової боротьби між зорганізованим і адисциплінованим робітничеством а пануючою класою, капіталом. І там, де робітники є більше адисципліновані і творять організовану силу, там легше йде боротьба і там є більша сила по сторони робітників.

**Читач "УРВ".**

**ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІ.**

**А. Н. З. Коністон, Онт.**  
Ваш допис "Катастрофа" не має. Не цікавий він нікому, а й вам, гадаємо, теж ні.

**Член всіх організацій, Оттава, Онт.**  
Ваш допис "На сіно мене простує" не буде поміщений. Вважаємо, що немає потреби відповівати одні одному в безконечність і то шляхом нашої преси. Подкождіте місяця в "УРВ" ми самі.

**М. Кор, Бетафорда, Саск.**  
Ваш лист доду не буде поміщений. Про те, що МНДО обкрядже Ук. Роб. Домі, ми не знаємо. Коли-б хотів розсудуватися про всі їхні крадіжки в Провінтах, кооперативах, касах, Рідній Школі, Сільському Господарі й інших треба було б мати спеціальну газету. Ви пишете про життя і працю самих робітників і фермерів, пишете, як вони живуть і як важкоють їхню працю.

**А. В. Кос, Бінфелд, Саск.**  
Вірні "Зради" крім штерго не має нічого в собі. Пишіть звичайно мовою.

# КЛИЧЕМО УСІХ ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНЬ УКР. РОБ. ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ ПРИЙТИ ЦІЄЙ НЕДІЛІ, 11 ТРАВНЯ, ДО УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

Організаційно-освітній комітет українських робітничо-фермерських організацій у Вінніпегу, що сформувалася в Укр. Роб. Домі, закликає усіх членів і членкинь ТУРФ.Д.М. Жіночкції, Секції Молоді та Робітничого Заповомого Товариства прийти цієї НЕДІЛІ, 11 ТРАВНЯ, о 2.30 годній пополудні до Укр. Робітничого Дому на

# МАСОВЕ ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ВІЧЕ

На тому надзвичайному масовому вічу усього членства обговорюватиметься усі питання, що стосують кожного члена і членкиню наших масових організацій. Від участі в тому надзвичайному мітингу не сміють відказатися усі ті, що справді дорожать масовим робітничо-фермерським організаціям та співробітничують на визвольному шляху трудящих. Організаційно-освітній комітет скликає в цьому році вперше такий надзвичайний мітинг усього членства українських робітничо-фермерських організацій у Вінніпегу і на цей мітинг повинні явитися усі робітники, робітничі й молоді, що належать до масових організацій. Подбайте усі, щоб цей масовий мітинг був справді масовим! Організаційно-освітній комітет.

# "ЯК БУДЕТЕ РОБИТИ ДО ФІНІШУ, ДІСТАНЕТЕ ПО \$30 НА МІСЯЦЬ".

**Ракі Мавитейн Гавз, Алта.**  
Ракі Мавитейн Гавз, не допустить маленька містечкості, але й тут є так само поню безробітних, як по інших фабричних містечкостях. Допоки цієї околиці є ліс і найбільше в тут таких робітників, що працювали в лісах, або шукають ще в них праці.

На отих землях страшно вислукують працю робітників. Усі працюють майже за самі харчі і то гребель. З отих всіх земель найбільшого низького зарплату робітників на одній землі, якою провадять три брати. Вони порозум проганяють робітників, а на їхнє місце приймають новик.

А кожному робітничому йеному говорять, що якщо ви будете в них до кінця роботи, тоді вони платитимуть йому по \$30 на місяць. Біда тільки, що вони самі не дають нікому працювати до того кінця. Замало їм того, що вислукують працю робітників, вони в додатку так корчять робітників, що ніодних робітників не може втриматися до того фінішу.

Усі ті брати є босами і тайм-

кшеррами для робітників їхньої землі, всі три гонять робітників, що й дихнути їм не дають. Коли ідуть робітники на обід, вже адатата чують дого. Якщо не втерпіли робітників вже дошче і покинувалися, оставили роботу всі. Їм виплатили по \$16 на місяць. На їхнє місце найшли нові жертви шпекчу, яких знов потінають, оті три рідні виласкувачі, мовляв, як будуть працювати до фінішу, будемо платити по \$30 на місяць.

І нові робітники вірають отим брехням так само, як вірляти й ми. Однак і вони переконаються, що вартує ата брех шпекчу новик. А кожному робітничому йеному говорять, що якщо ви будете в них до кінця роботи, тоді вони платитимуть йому по \$30 на місяць. Біда тільки, що вони самі не дають нікому працювати до того кінця. Замало їм того, що вислукують працю робітників, вони в додатку так корчять робітників, що ніодних робітників не може втриматися до того фінішу.

Усі ті брати є босами і тайм-

# БЕЗРОБІТНІ ЛЕМКИ ТИНЯЮТЬСЯ ПО МІСТІ ТОРОНТО.

**Торонто, Онт.**  
Місто Торонто хоч і фабричне, про те тут тисячами ходять робітники без роботи. Великі гурти безробітних ідуть просторими вулицями шукати праці, але не можуть її знайти. Про між тими безробітними є чималий гурт наших лемків, що й собі шукають за роботою. Однак, зарпа, роботи немає, і щоб забути свої злиди, чимало їх заходять до усеких публічних і там витрачають не тільки час, але й гроші.

Є в нас в Торонто товариство для лемків, мають де перебути

лемківські робітники вше безробіття, так багато з їх волітишяться по усеких кутках, чим зайти до лемківського товариства й там корисно прощити час свій з усіма робітниками і робітницями. І чимало є лемків в Торонто й околиці, вже й стоїть з їх певне членом в організації, однак, ще далеко не всі. А треба, щоб не було вже поміж нами таких, які стоїть б не поділяють від організованого робітництва.

Товариші, відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

# ЗАМОВЛЯЙТЕ Й ПОШИРЮЙТЕ МАСОВО НАЙНОВІШУ БРОШУРУ

що її видадо Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство з нагоди процесу над петлюрівською ефремівщиною в Харкові п. и.

# ГАНЕБНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПЕТЛЮРІВЩИНИ

("СПІЛКА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ")

В брошурі зібрані матеріали про діяльність цієї змовницької організації на території Радянської України на основі перемусованих знайав самих керівників "СВУ".

В брошурі є вміщені покаянні заяви Єфремова, Дурдуківського, В. Чехівського, О. Гермайзе, А. Ніковського, Гр. Голоскевича, Н. Тохарівської і М. Куарницького.

БРОШУРА МАЄ 62 СТОРОНИ ДРУКУ ВЕДНЬКОГО ФОРМАТУ Й КОШТУЄ ЛИШЕ 10 ЦЕНТИВ.

Організація, що замовляють для розповсюдження більшу скількість, даємо великий опуст. Замовлення засилайте таки зараз на адресу:

**THE WORKERS & FARMERS PUBLISH**

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ ВІННІПЕГУ! — ПРИЙДІТЬ В ПЯТНИЦЮ, 9 ТРАВНЯ ДО УКР. РОБ. ДОМУ!

Зараз в Радянському Союзі йде соціалістична розбудова повним ходом. Трудящі СРСР знають, що кожна новозбудована фабрика, новий завод, збільшення продуктивності землі й машини — це новий удар по капіталістичному світу, що послаблює силу й вплив капіталу, а послідовно фронт пролетарської країни СРСР. У соціалістичному будівництві Радянського Союзу жінка-робітниця й селянка плече в плече з робітником й селянином при спільному станку праці будують країну рад.

ЖІНКА-РОБІТНИЦЯ, ЯК БУДІВНИЧИЙ РАД. КРАЇНИ

Такий доклад вилгодить цієї п'ятниці, 9 травня, о 9 годині вечером товаришка О. КОБЗЕР в залі Укр. Роб. Дому. Оце вперше в історії виступає робітниця в політичному й суспільному житті й на рівні з робітником будують новий пролетарський світ, який принесе визволення усім трудящим масам. Про оце будівництво й працю в йому робітниця й селянка треба познайомитися усім робітникам й робітницям Винніпегу. І в кого є хоч мало часу в п'ятницю вечером, хай таки подбає прийти на той доклад. Особливо закликаємо старших й молодих робітниць Винніпегу прийти на той вечір, а так само усіх робітників.

Освітком.

"ВИПИЛИ, А ТЕПЕР ЗАСПІВАЙМО — ЩЕ НЕ ВМЕРЛА".

Мирослава, Алта.

Це було саме на пущення 15 лютого. До одного патріотичного дому зайшлося чимало гостей, щоб справити пущення. Голова того дому подбав за гарячі й "зимні" ванитки, перекуску й почалося пущення.

Ще перед тим промовив на сцені самий голова. Його промова була коротка, але всім проуміла.

— Пані й панове, початок північного дня відбудеться пущення в нашому домі. Цього року ми будемо бавитися ще лише, як в минулому — закличемо одини патріотичний.

Одини з них "підземний" за час перелягати тишати, поспіючи, що ти тишати будуть поночивати, значить, хто вище оду чарку, так і започують раз, а хто більше, йому й більше започують.

Спочатку пущення йшло потіхо, але як стали вже погучувати кожному щораз більше, тоді й пущення зробилося голосне. Звичайно, як в кормі, хоч не було в домі патріотів. А щоб нагадати пущілянка, що за пивом і вином являв ліце: бути спинозакотим патріотом, самий голова гукнув:

— Пропу всіх вас чесно, аби ти заповіла "Ще не вмерла" — і понесло, паням тодосами. Душу ті то ми то зожим.

Отак то робота всіх патріотів, а не тільки в нашій Славній. Так вивозили патріотів свою нещасну Україну в 1918 р., спирали її дощорі як за кірми, пива польської шляхти та сумнівній сираниччии, за ту суму ціну хотіли б спирати усі жонтолюбні нещасноці Радянську Україну поміщикам й фабрикантам. Та руки за куцці, щоб сягнути позя ріку Збруч.

Симхія Саєка.

МИ ОБМІНЮЄМОСЯ КОНЦЕРТАМИ.

Транскон, Ман.

Здається мені, що хтось з наших товаришів вже написав до нас про концерт, який устроювала в нас мандолинова оркестра в Іст Кілдонан, Ман., в неділю 6 квітня. Цей концерт наша мандолинова оркестра вже віддала Іст Кілдонан в неділю, 27 квітня. В неділю, 4 травня, загостила з концертом до нашої місцевості Дівоча Мандолинова Оркестра з Винніпегу, а трансковська мандолинова оркестра має в найближчій часі віддати цей концерт на сцені УРД у Винніпегу.

Отак ми обмінюємося концертами. Як все так і ціми рамами сали УРД була запрошена робітниця публічного рідних народностей. Хоч в неділю, 4 травня, майже цілий день і цілу ніч падав дощ, то робітниця публічна однаково заповнила саль УРД аж по самі стіпи, щоб почувти пісень, музику та побачити танцюристи Дівочої Мандолинової Оркестри з Винніпегу.

Програма концерту складалася з вибірних класичних та народних оркестральних творів, танків, вірвнів з булавками, декламацій, сольових пісень й дуетів. Концертна програма була досить багата, як щедрым током так й своїм змістом і публіка була дуже вдячена.

В половині другої частини програми виступила така Л. Пинкетор, членкиня місцевої ДМО та відділу СМ з короткою, але палкою промовою, яку робітниця публічна переривала кілька разів грімкими оплесками. Зра-

дана бесідниця вітала ДМО з Винніпегу від імені трансковської ДМО та обох підділків СМ.

По скінченню концерту місцеві мандолиністи приточили перекуску та спільно з винніпегськими мандолиністами гостинили.

Такий коротенький загальний опис концерту винніпегських мандолиністів. Жалую, що не можу описати зокрема всіх виконавців концерту. Не можу тому, бо знаю, що в редакції "УРВ" сотні дописів, які ждуть своєї черги.

Обсерватор.

РОБОТА ПАТРІОТІВ ВСЮДИ ЯВЛЯЄТЬСЯ ЧОРНОЮ.

Шумейкер, Онт.

Прочитала я в місяці лютому в петлорівському "УТ" допис Шумейкера, в якому православний писака подав, що — Тутешній один дуже премудрий большевик спровадив з краю свою сповічку, 17-літню дівчину й коли вона приїхала, то він свідомий большевиків зараз взявся вчити її комуністичної культури, подав її більше-вільну біблію, а то мого й коли лише пару рядків прочитала, зараз відповів: — Вуйку я негодна того читати, бо се для мене страшно. Тоді вуйко як вийде зачин її позновати: — А ти богемільна, а то тебе ті старокравці попи замотилчили тими богами.

Не хочу наводити усього того, про що, брехав отой православний петлорівський писака. Скажу лише, що усе те в оці публічно брехню, на яку можуть здобути лише писакі петлорівського "УТ". Й приїхала з краю до свого вуйка й він принав мене як свою рідну, якої не бачив 19 років. Приїхавши до мого вуйка, я не могла ніяк читати і як я могла говорити, що та книжка з мого мого вуйка в той час не було, він правивав, а після того брехача православного не було більше в хаті видно.

Та видно писакі петлорівського "УТ" мають тільки й роботи, що доносити й писати брехні. Бачу, що між крайовими петлорівськими православними й канадійськими немає різниці, усі вони є опікано й і однаково роблять чорну роботу.

М. Вуйкова.

НА ПРОДАЖ швейська машина (Фішпер і скетс шарпер). Машина в добрім стані. Продам тано. Пропу повідомити на слухачу адресу: MIKE BOZOK, Box 182, KESWATON, ONT.

НА ПРОДАЖ швейська машина (Фішпер і скетс шарпер). Машина в добрім стані. Продам тано. Пропу повідомити на слухачу адресу: 1324 PORTAGE AVE., WINNIPEG, MAN.

НА ПРОДАЖ гарні, 4-кімнатова хата, мала сльва й три акри гарної огородини у Вест Селкірк. Продам тано. Віддається до: Mr. E. O. TEAL, 971 Minto St., WINNIPEG, MAN.

ШУКАЮ хатньої роботи, на фармі або в місті. Інтересююю пропу писати на пошту адресу, подати місячну плату: D. PANSKY, 636 Redwood Ave., WINNIPEG, MAN.

МАЮ НА ПРОДАЖ під числом 895 Абердін евно майже новий 5-кімнатний катед. Фундамент добре збудований. Великий діск на двох, що може слугувати на гаражі. Хот величии 25x120, кругом обфенсований. Продам за \$1,800 на лекі сплати. За ширшими інформаціями згодувалася під числом: 693 ABERDEEN AVE., WINNIPEG, MAN.

МАРИ УРХА ПОШУКУЄ свого рідного брата Петра Урху, з села Лазу, повіт Тарнопіль, Галичина, який 1928 року приїхав до Канади і перебував в провінції Саскачеван. Жінка його в краю живе в злидних, що було пришою смерті одній його дитині. Пропу слати повідомлення про нього на пошту адресу: P. MARKO, Box 19, The Pas, Man.

ПОШУКУЮ свого крапа, Франца Гомовича, з села Ниролокци, повіт Кімань, Буковина. До Канади приїхав 1925 року. Останніми часами перебував в місті Форт Вільям. Пропу слати адресу на двох, що може слугувати на гаражі. Хот величии 25x120, кругом обфенсований. Продам за \$1,800 на лекі сплати. За ширшими інформаціями згодувалася під числом: NICOLAJ POLIANSKIJ, CENTRAL F. LOLOMANA, PRO. SANTA CLARA, CUBA.

ПОШУКУЮ свого чоловіка, Георгія Ташока, з села Малагішчи, повіт Кімань, Буковина. Він ще себе так кожд George Dick. Хто знає де він перебуває, чи може помер, пропу повідомити мене на слухачу адресу: MARIA DICK, Box 347, PORT COLBORNE, ONT.

ПОШУКУЮ свого чоловіка, Георгія Ташока, з села Малагішчи, повіт Кімань, Буковина. Він ще себе так кожд George Dick. Хто знає де він перебуває, чи може помер, пропу повідомити мене на слухачу адресу: MARIA DICK, Box 347, PORT COLBORNE, ONT.

ПОШУКУЮ свого чоловіка, Георгія Ташока, з села Малагішчи, повіт Кімань, Буковина. Він ще себе так кожд George Dick. Хто знає де він перебуває, чи може помер, пропу повідомити мене на слухачу адресу: MARIA DICK, Box 347, PORT COLBORNE, ONT.

ПОШУКУЮ свого чоловіка, Георгія Ташока, з села Малагішчи, повіт Кімань, Буковина. Він ще себе так кожд George Dick. Хто знає де він перебуває, чи може помер, пропу повідомити мене на слухачу адресу: MARIA DICK, Box 347, PORT COLBORNE, ONT.

ПОШУКУЮ свого чоловіка, Георгія Ташока, з села Малагішчи, повіт Кімань, Буковина. Він ще себе так кожд George Dick. Хто знає де він перебуває, чи може помер, пропу повідомити мене на слухачу адресу: MARIA DICK, Box 347, PORT COLBORNE, ONT.

ПОШУКУЮ свого чоловіка, Георгія Ташока, з села Малагішчи, повіт Кімань, Буковина. Він ще себе так кожд George Dick. Хто знає де він перебуває, чи може помер, пропу повідомити мене на слухачу адресу: MARIA DICK, Box 347, PORT COLBORNE, ONT.

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.) Лікар, оператор і акушер з довголітньою практикою в шпиталях Винніпегу, Шікаго й Монреалу. Операції виконує в шпиталях. Офіс: 598 SELKIRK AVENUE — Телефон: 55 323. Резиденція: 562 ALFRED AVE. — Телефон: 54 000. (До резиденції можна телефонувати вночі) WINNIPEG — MANITOBA

С. Швер, К. Шан; Крайдула з Дромгелер \$1; т-ка М. Боднарчук і Д. Керейчук, т. А. Гривін.

Всім жертводавцям вислажуємо щирі подяки як також товарищам і товаришкам Дромгелер, що нам дозволили відкрити в приміщенні УРД Товариство.

ЛІСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. В. Ч., Ошава, Онт. Ваш "Заклик" не буде поміщений. Не можна розклати закликаними чи треба їх, чи ні. Не закликаними приєднується членів товариства, а самою працею. Пишіть про роботу в тому товаристві, бо від його заснування майже не було ніякого допису за працю всередині.

С. Н. Вест Торонто, Онт. Ваш опис села Ясенова в Галичині важко місцями в "УРВ" просто тому, що допис займає багато місця, а мало матиме читачів.

Цим повідомляємо всіх мешканців північного Винніпегу, що в неділю, 10 травня, в 8:30 години вечером, відбудеться в Польському Робітничому Домі ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ. Програма багата і різноманітна. Проситися всіх прийти як найчисленніше. Вступ за добровільними датками.

Заряд П.Р.Т. ВІННІПЕГ, МАН.

Цим повідомляємо всіх мешканців північного Винніпегу, що в неділю, 10 травня, в 8:30 години вечером, відбудеться в Польському Робітничому Домі ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ. Програма багата і різноманітна. Проситися всіх прийти як найчисленніше. Вступ за добровільними датками.

Заряд П.Р.Т. ІСТ КІЛДОНАН, МАН.

Стараним відділу РЗТ відорється в суботу, 10-го травня, в Укр. Роб. Домі в Іст Кілдонані дуже смішну комедію в 3-ох актах, а ЧИЯ ДИТИНА. Це комедія нещодорожно смішна, інтересна й повчальна. Змість беруть дібрани й виконані силами: Кожен робітник і жінка робітниця в Іст Кілдонані й Елмува повинні прийти побачити цю комедію. Початок точно в годині 8:30 вечером. Вступ для старших 25 ц., для дітей 10 ц. Вступ для дітей без розриву зборююючи.

Заряд РЗТ. УВАГА! БРЕНДОН І ОКОЛИЦІ! Цим повідомляємо всіх робітників і робітниць в Брендоні й околицях, що в неділю, 11 травня, відбудеться в Укр. Роб. Домі на 7-му (порт) МАСОВНИЙ МІТИНГ. На тім мітингу користуватимуться промовою про організаційні справи відділу УРФДМ і повчальною розмовою про новий турбуватися в цій організації.

Початок в год. 2:30 по полудні. Прийдіть похвально! Орг.-освіт. ком.

Важне повідомлення. Цим благаємо повідомити всіх відділу УРФДМ і повоіночних читачів, що відділ УРФДМ в Кривель, Онт., має на складі й продає по зниженій ціні дуже корисні й повчальні книжки під назвою "ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ". Кожен робітник повинен мати книжку Історія Культури. Пишіть свої замовлення на слухачу адресу: BRANCH U.F.P.T., Box 14, CHOWLAND, ONT.

ШКОЛА КРАВЕЦЬКА ЖІНОЧОЇ ПОШІ Робітниця на замовлення адрес, дивачки й весільні, декор і тшви жіночої плаші і т. д. Служба нова наша спеціальність. Наша робітниця й адреса: Mrs. J. BUSZEK, 550 SELKIRK AVE., WINNIPEG, MAN., Box 476 COLLEGE AVE., Ph. 55 038

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ ХІРУРГ-ОПЕРАТОР. Урядове від 2 до 5 год. пополудні 407 Selkirk Ave., Winnipeg. Телефон до дому: 202 461 412 BOYD BLDG., WINNIPEG

ДР. П. ГУЦУЛЯК ДЕНТИСТ веде свою канцелярію під числом 407 Selkirk Ave., Winnipeg. PHONE 35 298

ДР. ІВАН ОРОБКО ЛІКАР І ХІРУРГ ЕКС-РЕЙ ЛІБОРАТОРІЯ 207 MOSER RYDER Bldg., 101st Street, Edmonton, Alta.

УКРАЇНСЬКІ БУДІВНИЧІ І КОНТРАКТОРИ Будуємо нові й перероблюємо старі дома. Маємо довголітню практику. Роботу робимо по найнижчих цінах. Маємо поперех 1000 ливрів найновішого ступню дома. Вважайте до нас, а багату заощадите. ANDREW KASHOWAL STEVE MARUJKA 93 BARBER STREET Phone 57 715 92 BARBER STREET WINNIPEG

ПРОГУЛКА ДО СТАРОГО КРАЮ ВЕЛИКИМ І ПОСИП-АЛБЕРТИК ЯКІЯ ВІДПЛИВЕ З МОНРЕАЛУ 21 ЧЕРВНЯ 1930 РОКУ. Ця ПРОГУЛКА відбудеться під особистим провідництвом АННА СТЕПАНІВНОГО, корабельного агента з Торонто, Ont., який поїде з нами до старого краю. Ця корабельна карта з Монреалу: До Львова в одну сторону \$113.44; в обі сторони \$199.00. До Черновець в одну сторону \$113.44; в обі сторони \$199.00.

За дальшими інформаціями вважайте до: ІВАН СТЕПАНІВНОГО, CANADIAN STEAMSHIP TICKET OFFICE, 649 Queen St. W., Toronto до нижче поданих Габіт стар діни офіс.

Друга різнява прогулка відпливе з Монреалу лиз 27 листопада 1930 р. під особистим провідництвом Іосифа Валчиничина гарним кораблем "Меганік". Третя прогулка відпливе з Гауафаксу в грудні 1930 р. під провідом Ю. Дробча.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE WHITE STAR LINE J. WALCZYKIN L. SIKEVICH G. J. DROBY 224 PORTAGE AVE. 10275-101 ST. MONTREAL, QUE. WINNIPEG, MAN. EDMONTON, ALTA.

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфець. 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 866 (На місці д-ра Герцабека.) Урядове також вечером.

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ Робимо убрания або літній плащі, тшк заходять до нас, бо ми даємо пенсійний оупст. Ціна попередньо була \$35, тепер \$29; попередньо \$40, тепер \$33; а ті що коштують \$45, тепер по \$38. За вдоволення ручимо. Також чистимо, прасуємо й направиємо. А. СНОМА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ДР. Й. МЕГАС ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного дієвості. Дивити в електричні недуги. 10164A — 101 STREET Room 201 KITCHEN BLOCK Phone 4645 EDMONTON, ALTA.

ВІРОБЛЯЄМО штучні ноги, руки і підпашки (stumps). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умирновані. Гордимось по українськи. THE WINNIPEG ARTIFICIAL LIMB COMPANY 621 Main St. Phone 86 467 Winnipeg, Man.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число: 517 PARR ST., WINNIPEG, MAN. Ф. БАБЕШКО, власність.

ПРОДАЮ ХАТУ Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт карі пів бльока. Через певні причини мушу продати занайскорше і тому продаю дуже дешево. По ширшій інформації телефонуйте на 503 639, або зайд